Informace 
Volby do Evropského parlamentu
konané ve dnech 7.6. a 8.6.2024

VOLIČ A JEHO PRÁVO VOLIT

Na území městské části Praha 13 proběhnout volby do Evropského parlamentu ve  dnech 7.6. a 8.6.2024.

Volič

Voličem je 
· státní občan České republiky, který alespoň druhý den voleb dosáhl věku 18 let.
· občan jiného členského státu EU, který alespoň druhý den voleb dosáhl věku 18 let a je po dobu nejméně 45 dnů  přihlášen k trvalému pobytu nebo k přechodnému pobytu na území České republiky (tj. do 24.4.2024) 

Překážkami ve výkonu volebního práva jsou:
1. zákonem stanovené omezení osobní svobody z důvodu ochrany zdraví lidu (karanténa) 
2. omezení svéprávnosti k výkonu volebního práva (musí být uvedeno ve výroku soudního rozhodnutí)

Hlasování probíhá ve stálých volebních okrscích vytvořených v souladu s ust. § 26 zákona č. 491/2001 Sb.
Území MČ Praha 13 je rozděleno do 58 volebních okrsků. Adresu okrsku, kde bude volit, najde každý volič na své obálce, ve které mu budou nejpozději 3 dny před volbami (tj. do 5.6.2024) doručeny hlasovací lístky do místa jeho trvalého bydliště. 
Hlasování probíhá pouze ve volebních místnostech na území ČR.

Jednou z podmínek účasti na volbách do EP je zapsání voliče do seznamu voličů. 

Seznam voličů pro volby do EP
Seznam voličů pro volby do Evropského parlamentu vede Odbor osobních dokladů a evidence obyvatel, který se nachází v přízemí budovy Úřadu. 
Dva dny přede dnem voleb, tj. 5.6.2024 v 16.00 hodin se seznam voličů  uzavírá.
Výpis ze seznamu voličů je následně předán okrskovým volebním komisím, kdy výpis tak obsahuje seznam voličů oprávněných volit v konkrétním volebním okrsku. 
Další informace k seznamům voličů lze zjistit na tel. č. 235011505

Zápis cizince do seznamu voličů
· Občan jiného členského státu, který chce hlasovat na území ČR pro české kandidáty, musí požádat (pokud tak již neučinil v minulosti) o zápis do seznamu voličů.

Pozor! Pokud projevíte vůli hlasovat na území ČR, nemůžete hlasovat ve svém domovském členském státě.

· Volič - cizinec, který hlasoval na území ČR v minulých volbách do Evropského parlamentu, je automaticky zapsán v seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu. Doporučujeme si toto ověřit na Odboru osobních dokladů a evidence obyvatel.

· Volič - cizinec, který na území ČR v minulých volbách do Evropského parlamentu nehlasoval, ale hlasoval ve volbách do zastupitelstev obcí, musí nejpozději 40 dnů přede dnem voleb (tj. do 28.4.2024) požádat Odbor osobních dokladů a evidence obyvatel o přenesení údajů z dodatku stálého seznamu voličů do seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu.

· Volič, který na území ČR doposud nehlasoval v žádných volbách, musí do 40 dnů přede dnem voleb (tj. do 28.4.2024) požádat Odbor osobních dokladů a evidence obyvatel o zápis do seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu.

Hlasování voličů (občanů ČR) zdržujících se v zahraničí
Ve volbách není možné hlasovat na zastupitelských úřadech v zahraničí. Občané ČR, kteří pobývají v cizině a  kteří se chtějí voleb účastnit, se musí ve dnech voleb dostavit na území ČR.

· Pokud má občan ČR trvalý pobyt na území ČR, trvale žije v zahraničí a současně není zapsán na zastupitelském úřadě ve zvláštním seznamu voličů, nemusí nic dalšího činit a může jít ve dnech voleb volit přímo do své volební místnosti (podle místa trvalého pobytu na území ČR). Nebudete-li se nacházet v místě svého trvalého pobytu, ale v jiné obci na území ČR, může využít možnost hlasovat na voličský průkaz, o který požádá u úřadu dle místa svého trvalého bydliště

· Pokud je občan ČR zapsán na zastupitelském úřadě ve zvláštním seznamu voličů, může požádat tento zastupitelský úřad o voličský průkaz. Hlasovat pak může v kterékoliv volební místnosti na území ČR. O voličský průkaz lze požádat na zastupitelském úřadě osobně nejpozději 2 dny přede dnem voleb (tj. do 5.6.2024 16.00 hodin)) nebo písemně tak, aby žádost byla doručena zastupitelskému úřadu nejpozději 7 dnů přede dnem voleb (tj. do 31.5.2024 16.00 hodin). Písemná žádost musí mít úředně ověřený podpis nebo musí být zaslána datovou schránkou.

· Pokud občan ČR nemá trvalý pobyt na území ČR, žije trvale v zahraničí a není zapsán na zastupitelském úřadě ve zvláštním seznamu voličů, nemůže volit. Jedinou možností v tomto případě je požádat zastupitelský úřad v místě faktického bydliště v zahraničí o zápis do zvláštního seznamu voličů a pak následně požádat o vydání voličského průkazu. Žádost o zápis do zvláštního seznamu voličů je nutno podat nejpozději 40 dnů přede dnem voleb (tj. do 28.4.2024 16.00 hod.). S žádostí musí volič doložit svoji totožnost, státní občanství ČR a bydliště v územním obvodu zastupitelského úřadu

Důležité informace při změně pobytu

1. Změna trvalého pobytu v rámci území ČR

· Pokud volič změní místo trvalého bydliště v rámci území České republiky po 40. dni přede dnem voleb (tj. po 28.4.2024),  musí na obecním úřadě v místě původního bydliště požádat o vyškrtnutí ze seznamu voličů. Obecní úřad o tom vydá potvrzení.

· Toto potvrzení je nutné předložit obecnímu úřadu v místě nového bydliště nejpozději 2 dny přede dnem voleb (tj. do 5.6.2024 16.00 hodin) nebo v dny voleb okrskové volební komise ve volební místnosti v místě nového bydliště, kde zároveň musí prokázat své právo hlasovat ve volebním okrsku.


2. Návrat na území ČR ze zahraničí

· Pokud volič po návratu na území České republiky ze zahraničí, kde byl veden ve zvláštním seznamu voličů na zastupitelském úřadě, hodlá hlasovat ve volbách, musí požádat zastupitelský úřad o vyškrtnutí ze zvláštního seznamu voličů. Zastupitelský úřad mu o vyškrtnutí vydá potvrzení.

· Toto potvrzení je nutné předložit obecnímu úřadu v místě trvalého pobytu nejpozději 2 dnů přede dnem voleb (tj. do 5.6.2024 16.00 hodin) nebo v dny voleb okrskové volební komise ve volební místnosti příslušné podle místa trvalého pobytu.

    

Informování voličů

Voliči jsou o době a místu konání voleb informováni na webových stránkách ÚMČ a na úřední desce, a to nejpozději 15 dnů přede dnem voleb, tj. do 23.5.2024. Součástí této informace jsou i konkrétní adresná místa volebních okrsků. 
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