

Příloha č.1


 Důvodová zpráva
ZMČ Praha 13 je předkládán rozbor hospodaření MČ Praha 13 za 1. čtvrtletí roku 2024, zpracovaný na základě účetních sestav a rozpočtových přehledů o čerpání výdajů a plnění příjmů.
Materiál je rozdělen do čtyř částí. První část informuje o hospodaření hlavní činnosti, druhá  část informuje o výsledcích hospodaření zdaňované činnosti MČ Praha 13 včetně správcovských firem, třetí část informuje o výsledcích hospodaření příspěvkových organizací a materiál uzavírá účetní závěrka za hodnocené období, která je ve čtvrté části.
Hospodaření MČ Praha 13 skončilo v 1. čtvrtletí roku 2024 přebytkem ve výši             37 247 340 Kč. 
MČ hospodařila do poloviny března 2024 dle rozpočtového provizoria a následně dle schváleného rozpočtu. Výdaje byly na počátku roku nižší. Čerpání výdajů bylo ovlivněné pravidly rozpočtového  provizoria.   Příjmová stránka rozpočtu odpovídala danému období.  Nižší plnění příjmů je pravidelně v tomto období ovlivněné daní z nemovitých věcí. Tato daň bude postupem naplňována v průběhu dalších období, především pak ve druhém pololetí letošního roku.
Nejvíce finančních prostředků směřovalo v 1. čtvrtletí především do oblasti školství, na zajištění činností spojených s výkonem státní správy a samosprávy. Dále pak do oblasti životního prostředí a do sociální a kulturní oblasti. 
I. Příjmy rozpočtu
Příjmová stránka rozpočtu byla naplňována daňovými příjmy (třída 1), nedaňovými příjmy (třída 2) a transfery (třída 4).  
Celkové příjmy (třída 1 - 4) byly schváleny v částce 526 019 700 Kč. V průběhu               1. čtvrtletí byly příjmy navýšeny na částku 528 915 600 Kč a skutečné plnění dosáhlo výše 110 290 670 Kč, tj. plnění na 20,85 % upraveného rozpočtu.
Třída 1 - Daňové příjmy
Byly plněny ve výši 7 327 010 Kč, tj. na 9,97 % schváleného rozpočtu.
Příjmy této třídy byly plněny především místními poplatky, objemově nejvyšší plnění bylo dosaženo u poplatků za užívání veřejného prostranství a ze psů. Správní poplatky byly naplňovány zejména příjmy v oblasti cestovních a osobních dokladů a za vydání živnostenských oprávnění.
Vliv na nižší procentní plnění této třídy měla daň z nemovitých věcí. MČ tuto daň nevybírá. Správcem daně je finanční úřad. Daň je MČ poukazována prostřednictvím HMP.
Třída 2 – Nedaňové příjmy
Nedaňové příjmy byly plněny ve výši 5 257 660 Kč, tj. na 65,48 % upraveného rozpočtu.  Třída byla naplňována především příjmy z přijatých úroků z běžných účtů MČ*), příjmy z pokut a pojistných událostí, ostatními příjmy (např. zálohami a vyúčtováním energií            u smluvních partnerů) a přijatými vratkami transferů od zřízených příspěvkových organizací. Vliv na vyšší procentní plnění této třídy měly především příjmy z přijatých úroků z běžných účtů.
Třída 3 – Kapitálové příjmy
MČ neobdržela v průběhu  1. čtvrtletí žádné investiční příjmy.
Třída 4 – Přijaté transfery
Přijaté transfery byly plněny ve výši 97 706 000 Kč, tj. na 21,84 % upraveného rozpočtu. Neinvestiční transfery v rámci souhrnného dotačního vztahu probíhaly v souladu s plánem, stejně tak i transfery od HMP. Ostatní transfery byly zařazovány do rozpočtu dle pokynu hl. m. Prahy. Převody ze zdaňované činnosti na krytí výdajů hlavní činnosti nebyly realizovány, protože v průběhu 1. čtvrtletí nevznikla potřeba krytí výdajů této činnosti. 
*) Pozn.: Pro přesnost uvádíme, že se jedná pouze o úroky z běžných účtů hlavní činnosti. V této částce nejsou obsaženy úroky plynoucí z uložených finančních prostředků z prodejů                technologických celků a bytových jednotek, protože ty jsou předmětem zdaňované činnosti MČ. Informaci o nich najdete v komentáři ke „zdaňované činnosti MČ Praha 13“.
II. Výdaje rozpočtu
Celkové čerpání výdajů dosáhlo výše 73 043 330 Kč, tj. 13,71 % celoročního objemu upraveného rozpočtu. Neinvestiční výdaje byly čerpány ve výši 72 745 030 Kč,                tj. 14,91 % upraveného rozpočtu.  Investiční výdaje byly čerpány ve výši 298 300 Kč,     tj. 0,66  % upraveného rozpočtu.
V průběhu 1. čtvrtletí nedocházelo k nadstandardním požadavkům na čerpání výdajů.  Převážná většina investičních akcí ještě nebyla zahájena. Nárůst čerpání především investičních výdajů očekáváme až ve druhém čtvrtletí.
Většina vynaložených výdajů směřovala do oblasti školství ve výši 19 891 020 Kč                (tj. 27,23 % z celkových výdajů) a na zajištění chodu úřadu a činností souvisejících s výkonem státní správy a samosprávy ve výši 34 561 800 Kč (tj. 47,32 % z celkových výdajů).
Významný byl také podíl výdajů směřujících do kulturní a sociální oblasti, a to v celkové výši 10 168 740 Kč, který představuje 13,92 % z celkových výdajů. 
Stručná informace k jednotlivým kapitolám je uvedena v následujícím komentáři. Zcela podrobný a úplný přehled o výdajích pak pokračuje v tabulkové části, která následuje za důvodovou zprávou.
Kapitola 01 – Rozvoj obce
Výdaje byly schválené ve výši 10 661 200 Kč. V 1. čtvrtletí rozpočet byl rozpočet upraven na částku 11 761 200 Kč. Výdaje byly čerpány ve výši 841 160 Kč, tj. 7,16 % upraveného rozpočtu. V kapitole byly čerpány neinvestiční výdaje související s  provozem Centrálního parku a také bylo hrazeno nájemné za pronájem pozemku, který je využíván jako veřejné hřiště. Další finanční prostředky byly čerpány za správu KD Mlejn, veřejných WC                   a kulturních a sportovních zařízení MČ.
Investiční výdaje byly upraveny o 1 100 000 Kč na rekonstrukci prostor v 1. patře budovy radnice. Investiční výdaje nebyly v 1. čtvrtletí čerpány.
Kapitola 02 – Městská infrastruktura
Výdaje byly schváleny ve výši 57 033 000 Kč. V 1. čtvrtletí byly výdaje upraveny na    58 452 600 Kč a skutečné čerpání dosáhlo výše 6 625 910 Kč, tj. 11,34 % upraveného rozpočtu.
Rozpočet byl upraven o 1 419 600 Kč. Podstatná část těchto finančních prostředků je určena  na dofinancování akce Skatepark Lužiny – III. etapa – 1 400 000 Kč. Z této částky bude uhrazen doplatek za rekonstrukci skateparku Lužiny, jeho oplocení a projektová dokumentace. Dále budou finanční prostředky použity také na vybudování lezecké stěny, čímž se využije zeď nového skateparku.
Neinvestiční výdaje byly čerpány především na komplexní péči o zeleň, probíhaly zimní údržbové práce, deratizace, opravy pěších komunikací a úklid odpadu.
Investiční výdaje byly čerpány na realizaci akce Skatepark Lužiny – III. etapa. 
Kapitola 03 – Doprava
Výdaje byly schváleny ve výši 18 739 800 Kč. V 1. čtvrtletí nebyl rozpočet upraven. Výdaje  byly čerpány ve výši 199 930 Kč, tj. 1,07 % schváleného rozpočtu.
Neinvestiční výdaje. V průběhu 1. čtvrtletí byly prováděny např. havarijní opravy komunikací, čištění dešťové kanalizace, ořez zeleně a zámečnické práce na odstavených vozidlech.
Investiční výdaje nebyly čerpány.  
Kapitola 04 – Školství, mládež a samospráva
Výdaje byly schváleny ve výši 102 834 200 Kč. V 1. čtvrtletí byly výdaje upraveny na    106 450 800 Kč a skutečné čerpání dosáhlo výše 19 891 020 Kč, tj. 18,69 % upraveného rozpočtu.
Úprava rozpočtu byla provedena z důvodu navýšení neinvestičních příspěvků a obdržení transferů pro zřízené příspěvkové organizace. 
Největší podíl na čerpání neinvestičních výdajů měly neinvestiční příspěvky, které směřovaly do rozpočtů ZŠ a MŠ, objektu Kozel a Domu dětí a mládeže. Dále byly hrazeny neodkladné opravy a údržbové práce na ZŠ, MŠ a ve školních kuchyních a také za správu objektů ZŠ, MŠ, DDM a Kozel firmě IKON. 
V rámci investičních výdajů byly dle pokynu MHMP vráceny nedočerpané dotační prostředky z projektu OPPPR (projekt Odborné učebny pro rozvoj KK - FZŠ O. Chlupa). 

Do této kapitoly byl zařazen níže uvedený neinvestiční transfer z rozpočtu HMP a EU  určený:

· na projekty OPPPR pro jednotlivé MŠ a ZŠ v částce 827 600 Kč (projekt Odborné učebny pro rozvoj KK pro FZŠ O. Chlupa pro rok 2024) – transfer jsme k 31.3.2024 neobdrželi.

Kapitola 05 – Zdravotnictví a sociální oblast
Výdaje byly schváleny ve výši 26 689 000 Kč. V 1. čtvrtletí byly výdaje upraveny na           28 260 000 Kč a skutečné čerpání dosáhlo výše 4 804 720 Kč, tj. 17,00 % upraveného rozpočtu.
Úpravy rozpočtu byly provedeny z důvodu přijetí dotačních prostředků na podporu sociálních služeb (Středisko sociálních služeb), na výkon pěstounské péče, SPOD a na projekty týkající se protidrogové prevence.
Podstatnou částí vynaložených neinvestičních výdajů byl neinvestiční příspěvek pro Středisko sociálních služeb a výdaje související se sociální činností vykonávanou odborem sociální péče.
Investiční výdaje nebyly pro rok 2024 rozpočtovány.
Do této kapitoly byly zařazeny níže uvedené neinvestiční transfery z rozpočtu HMP a STR určené:

· na podporu sociálních služeb na území HMP – SSS Praha 13 v částce 638 000 Kč – transfer jsme k 31.3.2024 neobdrželi,

· na výkon pěstounské péče v částce 891 200 Kč – transfer byl čerpán ve výši              1 500 Kč.

Kapitola 06 – Kultura, sport a cestovní ruch
Výdaje byly schváleny ve výši 15 815 200 Kč. V  1. čtvrtletí byl rozpočet upraven na částku 15 970 400 Kč. Výdaje byly čerpány ve výši 5 364 020 Kč, tj. 33,59 % upraveného rozpočtu.
Úprava rozpočtu byla provedena na odboru majetkovém, bytovém a investičním v souvislosti s vodovodní havárií v KD Mlejn. Podstatná část neinvestičních výdajů směřovala na náklady spojené s vydáváním časopisu STOP, na výrobu televizního vysílání Prahy 13, a rovněž byla odeslána dotace na činnost Kulturnímu domu Mlejn.
Součástí zbylých výdajů byly úhrady za opravy po vodovodní havárii, za servisní služby        a revizní práce v KD Mlejn, za opravy sportovních zařízení v majetku MČ a také výdaje spojené s činností odboru občansko-správního.
Investiční výdaje nebyly na rok 2024 rozpočtovány.
Kapitola 07 – Bezpečnost
Výdaje byly schváleny ve výši 2 505 000 Kč. V 1. čtvrtletí byl rozpočet upraven na částku 2 635 000 Kč. Výdaje byly čerpány ve výši 123 150 Kč, tj. 4,69 %  upraveného rozpočtu.
Neinvestiční výdaje směřovaly na provoz a spotřebu energií Sborů dobrovolných hasičů Třebonice a Stodůlky a na zabezpečení požární ochrany úřadu. 
Investiční výdaje nebyly čerpány. Byla provedena úprava rozpočtu ve výši 130 000 Kč na nákup zahradního traktoru pro JSDH Třebonice.
Kapitola 08 – Hospodářství
Výdaje byly schváleny ve výši 4 231 000 Kč. V 1. čtvrtletí nebyl rozpočet upraven. Výdaje  byly čerpány ve výši 86 410 Kč, tj. 2,05 % schváleného rozpočtu.
Úpravy rozpočtu nebyly v 1. čtvrtletí provedeny. 
Neinvestiční výdaje směřovaly na údržbu hřbitovů Krteň a Stodůlky a na údržbu a provoz veřejného osvětlení v Centrálním parku.  Byly také uhrazeny 3 sociální pohřby.
Investiční výdaje nebyly čerpány. 
Kapitola 09 – Vnitřní správa
Výdaje byly schváleny ve výši  255 006 000 Kč. V 1. čtvrtletí byly výdaje upraveny na částku 254 996 000 Kč. Výdaje byly čerpány ve výši 34 561 800 Kč, tj. 13,56 % upraveného  rozpočtu.
Čerpání neinvestičních výdajů probíhalo především na zajištění provozu úřadu, na pojistné za nemovitosti MČ Praha 13, na zabezpečení výkonu činností jednotlivých odborů včetně mzdových výdajů zaměstnanců úřadu a zastupitelstva obce.
Investiční výdaje nebyly čerpány.
Kapitola 10 – Pokladní správa
Výdaje byly schváleny ve výši 32 505 300 Kč. V 1. čtvrtletí byl rozpočet upraven na částku 31 275 300 Kč z důvodu čerpání nespecifikované rezervy. 
Nespecifikovaná rezerva byla schválena ve výši 32 453 300 Kč a v 1. čtvrtletí byla rozpočtově snížena o částku 1 230 000 Kč na částku ve výši 31 223 300 Kč, a to na výdaje na zahradní traktor pro hasiče ve výši 130 000 Kč a na úpravu podlaží pro dopravní agendu ve výši 1 100 000 Kč. 
Neinvestiční výdaje byly čerpány ve výši  545 210 Kč, tj. 1,75 % upraveného rozpočtu. Čerpání neinvestičních výdajů v této kapitole bylo za poplatky za vedení účtu Fondu rezerv    a rozvoje ve výši 140 Kč. Dále se zde promítlo zúčtování DPH za prosinec 2023 – únor 2024 ve výši 19 600 Kč a vratky dotací a finanční vypořádání za rok 2023 ve výši 525 470 Kč.
Investiční výdaje nebyly na rok 2024 rozpočtovány.
III.  Informace k čerpání prostředků z prodejů technologických celků    a bytových jednotek
V průběhu 1. čtvrtletí 2024 nebylo z  prostředků z prodeje technologických celků a bytových jednotek čerpáno.
IV. Informace k fondům
Zůstatek fondu rezerv a rozvoje k 31.3.2024 byl 8 769 710 Kč. V 1. čtvrtletí nebyly prostředky fondu čerpány.
Čerpání sociálního fondu probíhalo dle zásad. Na rok 2024 byl odsouhlasen rozpočet tohoto fondu ve výši 4 100 000 Kč. K 31.3.2024 bylo celkově čerpáno 807 140 Kč (tj. 19,69 %), např. na stravné, penzijní připojištění pro zaměstnance úřadu a uvolněné zastupitele, dětskou rekreaci.
Fond občanských obřadů, který je určen na úpravu zevnějšku pracovníků úřadu a členů zastupitelstva nebyl v průběhu 1. čtvrtletí letošního roku čerpán. Na rok 2024 byl schválen rozpočet tohoto fondu ve výši 60 000 Kč
V.  Třída 8 -   Financování                           
III.  Třída 8 -   Financování                           
V 1. čtvrtletí 2024 byly do rozpočtu zapojeny následující finanční zdroje prostřednictvím financování ve výši 3 856 500 Kč.    

Příjmová stránka                                
· 2 194 500 Kč (navýšení finančních prostředků z prostředků z minulých let), jedná se o finanční prostředky určené pro ZŠ, MŠ a DDM na projekt Realizace části opatření pro pražské domácnosti ohrožené inflací - k datu 31.3.2024 bylo čerpáno 2 193 840 Kč, 
· 1 400 000 Kč (navýšení finančních prostředků z obdrženého podílu na výnosu daně z technických her), jedná se o finanční prostředky určené na dofinancování III. etapy skateparku v lokalitě Lužiny - k datu 31.3.2024 nebylo  čerpáno,
· 140 000 Kč (navýšení finančních prostředků z obdrženého podílu na výnosu daně z technických her), jedná se o finanční prostředky určené na úhradu projektu Post Bellum – příběhy našich sousedů - k datu 31.3.2024 bylo čerpáno 139 950 Kč, 
· 122 000 Kč (navýšení finančních prostředků z obdrženého podílu na výnosu daně z technických her), jedná se o finanční prostředky určené na sport, kulturu, školství, zdravotnictví a sociální oblast - k datu 31.3.2024 nebylo čerpáno.
VI.  Středisko sociálních služeb  
Hospodaření střediska probíhá dle upraveného plánu. Neinvestiční příspěvek od zřizovatele byl čerpán ve výši 2 787 489,76 Kč. Výše čerpání odpovídá 23 % alikvotního podílu hodnoceného období.  
Výnosy hlavní činnosti dosáhly výše 4 929 740,03 Kč (plnění na 21 %) a náklady             4 929 740,03 Kč (plnění na 21 %).  Hospodaření hlavní činnosti skončilo vyrovnaným rozpočtem.
Výnosy doplňkové činnosti dosáhly výše 581 088 Kč (plnění na 50 %) a náklady     291 920,09 Kč (plnění na 33 %). Dosažený výsledek je zisk ve výši 289 167,91 Kč. Celkový hospodářský výsledek za 1. čtvrtletí roku 2024 je zisk ve výši 289 167,91 Kč.
       VII.  Zdaňovaná činnost MČ Prahy 13
Celkové výnosy zdaňované činnosti za 1. čtvrtletí roku 2024 dosáhly výše 32 927 870 Kč (tj. 35,2 % ročního plánu). Náklady dosáhly výše 9 068 820 Kč (tj. 14,8 % ročního plánu).
Za 1. čtvrtletí letošního roku skončilo hospodaření zdaňované činnosti MČ Prahy 13 ziskem ve výši 23 859 050 Kč.  
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